

# 随迁子女入学简化 不单独设校编班

## 外来务工随迁子女入学以居住证为主要依据

5日下午,济南市教育局召开全市中小学(幼儿园)招生工作说明会,今年继续巩固双零择:零择校和零择班。简化外来务工人员随迁子女入学材料,随迁子女入学以居住证为主要依据,五证简化为四证,取消原来需要开具的“原户籍所在地放弃义务教育的证明”。

高中阶段学校招生与去年相比没有变化。



今年外来务工人员随迁子女入学程序进一步简化。(资料片) 本报记者 李飞 摄

本报记者 李飞  
实习生 王小涵

### 公办学校有空余学位 须接收随迁子女

今年济南市中小学招生工作实施“阳光招生”,确保“双零择”:零择校和零择班,努力实现学生入学机会均等。

义务教育阶段招生,继续巩固“双零择”。今年最大的变化是,简化外来务工人员随迁子女入学材料,建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策。

济南市教育局副局长王品木介绍,今年简化随迁子女入学流程和证明要求,由原来的“五证”简化为“四证”,取消原来需要开具的“原户籍所在地放弃义务教育的证明”。

也就是说,外来务工人员随迁子女入学只需提供以下“四证”:证明子女关系的户籍证明;务工证明(用工合同、单位缴纳的“五险”缴费单据或个人缴纳的社保缴费单据、经商营业执照等),需满一年以上;

暂住证(居住证),需满一年以上;现居住(租住)地证明。

“对外来务工人员随迁子女入学,不单独设校,不单独编班。所有的公办学校只要有空余学位,都必须及时公开,并接收符合条件的随迁子女。”王品木介绍,坚持以流入地政府为主、以公办学校为主,将随迁子女义务教育纳入各县区城镇发展规划和财政保障范围。各县区教育行政部门要提前公开学校空余学位、入学条件、入学程序等,积极推行通过信息平台实行入学申请登记。

据介绍,今年济南市将新建、改扩建77所中小学,新建、改扩建90所幼儿园。“进一步完善流程、简化程序、方便家长,能在网上实现的在网上实现,对于不能上网的家长要开辟绿色通道。”王品木表示。

### 普通高中录取政策 与去年基本一致

今年济南高中阶段学校招生,与2016年相比基本一致,没有做大的修改变动,继续坚持全市招生平台统一,普职共同招生的做法;坚持

指标生录取政策不变,录取办法不变。省实验中学、山师附中等8所推荐生试点学校,招收推荐生比例与2016年相比保持不变。

普通高中录取时,继续实行先录取指标生,再录取统招的办法。高中学校未完成的指标生计划纳入统招计划使用。

值得注意的是,为方便学生走读,非寄宿制市属普通高中学校经学校申请,在确保初中学校指标生分配总额不变的情况下,可根据高中学校地理位置对初中学校的指标生分配数额进行定向调整。

普通高中招生要严格控制班额,每班原则上不超过50人,新生分班须电脑派位,不设任何重点班、特长班。

高中阶段学校招生录取工作继续采取“先考试后报志愿”的办法,采用全市统一的高中阶段学校(含技工学校)招生录取工作平台。初中学业水平考试(中考)成绩公布后,考生可登录报名网站填报高中阶段学校志愿。普通高中学校招生录取继续实行平行志愿的填报办法。

## 济南严打房地产市场违法 重点抽查投诉多的项目

近日,济南市建委、房管局、城管执法局三部门联合发文,对济南市房地产市场违法违规行为进行严打。三部门将对市内六区和长清区的在售房地产项目进行抽查。另外,还将进行为期半年的中介专项整治行动。

本报记者 魏新丽 喻雯  
实习生 赵夏晔 冯沛然

### 三部门成立联合检查组 对投诉热点重点抽查

4月12日,省住房城乡建设厅发布《关于组织开展打击囤房炒房等违法违规行为专项行动的通知》,要求各县市对房地产市场违法违规行为进行严打。5月5日,济南市住宅与房产信息网转发该《通知》,要求济南市各县、章丘区房地产开发主管部门,各区(县)住房保障和房产管理部门、城市管理行政执法局,市房产交易监理所,市房地产中介行业协会,各房地产开发企业,各房地产中介机构,落实《通知》要求,进一步规范房地产市场交易行为,维护房地产市场秩序。

针对济南市的实际情况,济南市建委、房管局和城管执法局将进行一系列严打。首先,各房地产开发企业及房地产中介机构要认真贯彻落实济南房地产调控政策,对照通知内容,集中时间和力量全力自查,发现问题立即整改,并进一步制定和完善企业各项制度,规范经营行为。

济南市城乡建设委、济南市住房保障管理局、济南市城市管理行政执法局成立联合检查组,自即日起对全市房地产市场交易秩序进行随机抽查,范围为历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、高新区、长清区,检查对象为在售房地产项目销售主体。

今年以来购房者对企业销售行为投诉较多,且多次被新闻媒体曝光的商品住宅项目,将作为此次抽查的重点。对房地产开发企业的违法违规行为,一经查实,依法从严从重处理。

而各县、章丘区项目由各县区房地产开发主管部门按照“双随机”的要求组织检查,

另外,济南市、县房产交易监理部门要加强市场监测和可售房源管理,进一步完善房屋交易合同网上签约和备案制度,全面开展二手房交易资金监管,协助金融监管部门落实差别化信贷政策,协助开展打击囤房炒房等违法违规行为,切实保障购房群众的合法权益。

### 开展为期半年专项整治 对中介机构随机抽查

省住建厅的《通知》里要求进一步规范中介市场,因此,济南将对房地产中介机构违法违规行为开展为期半年的专项整治行动。

自即日起各区(县)住房保障和房产管理部门、城市管理行政执法局要会同有关部门,开展为期半年的房地产中介机构违法违规专项整治行动,对辖区内的房地产中介机构进行随机抽查,抽查比例不低于30%。对房地产中介机构及从业人员的违法违规行为,一经查实,依法从严从重处理。

济南市各区(县)住房保障和房产管理部门每月5日前,要将上月工作情况和工作中发现的典型案例报送济南市住房保障管理局产权市场管理处。

另外,济南市房地产中介行业协会要组织专业培训,强化房地产中介从业人员的职业道德修养。

本广告仅作为参考,不构成正式合同要约,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。

【大众报业公信媒体,搭建公平交易平台】

# 安心选好房 就上大众家园网

新房买卖 二手房交易 房屋租赁 金融服务

网站二维码



大众家园  
www.dzjyhomes.com

### 六大优势

- 真实房源
- 海量选择
- 线上咨询
- 线下实勘
- 楼市资讯
- 精准权威
- 金融代办
- 专业安全
- 交易透明
- 价格实在
- 待宾如亲
- 接受投诉